

何立峰会见金融监管总局国际咨询委员会委员、中国证监会国际顾问委员会委员时指出——

中国将继续扩大金融高水平开放

据新华社电 中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰29日在钓鱼台国宾馆会见中国证监会国际顾问委员会委员时表示,中国正全面贯彻落实中共二十届四中全会精神,进一步深化资本市场改革,坚定不移扩大金融领域高水平对外开放,以金融

高质量发展服务中国式现代化,吸引更多外资金融机构和长期资本来华投资兴业。

中国证监会国际顾问委员会委员高度赞赏近年来中国资本市场改革开放取得的成就,看好中国经济和资本市场发展前景,愿继续深耕中国市场,持续扩大

对华投资合作。

何立峰28日晚在钓鱼台国宾馆会见金融监管总局国际咨询委员会委员时应询介绍了中美经贸形势,并表示,中国正全面贯彻落实中共二十届四中全会精神,按照“十五五”规划建议部署,坚定不移扩大金融领域高水平对外开放,加快

建设现代化金融强国。欢迎更多外资金融机构和长期资本来华投资兴业,深化对华合作。

金融监管总局国际咨询委员会委员表示,看好中国经济和金融发展前景,愿继续深耕中国市场,持续扩大对华投资合作。

**俄外交部发言人:
美关税政策可致
全球经济衰退**

本报讯 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃日前表示,美国关税政策及其引发的贸易战可能将全球经济推向衰退。

扎哈罗娃说,就目前形势而言,美国关税政策对多边贸易体系造成的影响,很大程度取决于各国所采取的应对措施。“仅对美国产品降低关税,使美国人获得相对于其他国家的竞争优势,违反了世界贸易组织规则。”

扎哈罗娃指出,为防止被美国用高关税拒之门外的商品过度涌入本国市场,各可能会大幅提高本国关税并采取保护措施。其结果将是全球产业链和供应链重组,全球商品流向发生变化,国际贸易规模下降,全球通胀上升。她说:“这种情况可能导致全球性衰退。”(千龙)

**美政府对巴西加征
50%关税措施**

**遭参议院
“象征性”否决**

本报讯 当地时间10月28日,美国参议院通过一项法案,阻止特朗普政府对巴西征收关税。该法案以52票赞成、48票反对的结果获得通过。其中,有5名共和党议员投出赞成票。据悉,这项法案将终止特朗普政府目前用来对巴西商品征收50%关税的国家紧急状态。该法案后续还需经众议院表决。

不过,有美媒报道称,参议院的这次投票基本上是象征性的,因为众议院共和党领导人已阻止众议院在明年3月之前就推翻关税进行表决。(央视)

特朗普称希望通过降低对华关税换取中方遏制芬太尼出口,外交部回应:

中方立场是一贯的、明确的

本报讯 10月29日,外交部发言人郭嘉昆主持例行记者会。

法新社记者就习近平主席和美国总统特朗普在韩国会晤一事追问,特朗普表示,他希望能通过降低对华关税换取中方遏制芬太尼的出口,中方对此有何评论?

郭嘉昆回应,中方在这个问题上的立场是一贯的、明确的。中国是禁毒最坚决、政策最彻底、记录最良好的国家,也是世界上列管物质最多、管制最严格的国家之一。

郭嘉昆指出,中方对美国人民遭受的芬太尼危机表示同情,曾为此提供帮助,并取得积极效果,对继续同美方开展合作持开放态度。美方应采取实际行动,为双方合作创造必要条件。(极目)

一个稳定的中美经贸关系有利于两国,有利于世界

外交部发言人10月29日宣布:经中美双方商定,国家主席习近平将于当地时间10月30日在韩国釜山同美国总统特朗普举行会晤,就中美关系和双方共同关心的问题交换意见。

当地时间10月25日至26日,中美两国经贸团队在马来西亚吉隆坡举行新一轮中美经贸磋商,根据磋商后发布的信息,双方就解决各自关切的安排达成基本共识。双方同意进一步确定具体细节,并履行各自国内批准程序。

此次经贸磋商受到世界的广泛关注,成果来之不易,也再次表明中美两国之间拥有广泛共同利益和广阔合作空间。即便有分歧,中美两国也可以在相互尊重、平等对话的基础上,妥善处理,找到正确的相处之道。

中美关系发展的历史和现实反复证明,中美经贸关系的本质是互利共赢。中美两国建交46年以来,双边经贸关系持续发展。中美贸易额从1979年的不足25亿美元跃升至2024年的近6883亿美元。当特斯拉上海储能超级工厂正式投产运营,刷新生产速度;当两国根据日内瓦会谈有关共识调整关税措施后,中美航运市场“一船难求”……这些鲜活、具

体的案例无不印证着,中美合则两利、斗则俱伤,加强交流合作是两国交往的主流,符合两国人民和企业的根本利益。

大国关系牵动国际形势,一个稳定的中美经贸关系有利于两国,有利于世界。作为世界前两大经济体,中美两国的经济体量占世界经济比重超40%,中美经贸的密切互动对于世界经济的平稳运行和增长,意义重大。世贸组织总干事伊维拉此前接受路透社采访时表示,

推进中美经贸合作取得实质性进展,归根结底,还是要坚决贯彻落实好两国元首达成的重要共识。今年5月以来,中美双方在两国元首的共识指引下,先后举行5轮经贸磋商,取得一系列重要成果。我们期待,美方能与中方相向而行,共同呵护来之不易的磋商成果,将共识严格落实,将承诺化为行动。

在经济全球化的时代大势中,“脱钩断链”断的是自己的发展前景,“小院高墙”终将给自己画地为牢。关税战、贸易战没有赢家,开放是世界繁荣发展的必由之路。刚刚闭幕的中共二十届四中全会提出,“扩大高水平对外开放,开创合作共赢新局面”。这是中国再次向全世界表明了坚定不移扩大高水平对外开放的决心和信心。国际社会普遍认为,在充满不确定性的当下,中国通过制定和实施中长期规划,展现出战略远见和强大稳定性,为全球发展注入了宝贵的确定性。

中美关系十分重要。中美完全可以相互通融、共同繁荣,造福两国、惠及世界。要实现这个愿景,双方都要相向而行、付出努力,实现相互尊重、和平共处、合作共赢,定能让两艘巨轮沿着稳定、健康、可持续发展的航线不断前行。

(来源:人民日报经济社会微信公号)

国家外汇局出台3方面9条政策措施 进一步促进跨境贸易收支便利化

业务的资金结算手续进一步简化;银行可为优质企业涉外员工提供配套增值服务,便利企业涉外员工办理薪酬相关业务。

在支持贸易新业态结算方面,便利化举措再升级。鼓励银行充分发挥诚信合规跨境电商平台和外贸综合服务企业的推荐增信作用,将更多中小企业纳入优质企业范畴;支持银行转变传统审单方式,根据外贸综合服务企业推送的电子订单、物流等

信息,实现在线自动办理跨境电商收付汇及轧差业务;引导银行进一步增强服务意识,持续优化外汇金融服务,高效办理经常项下个性化、复杂化的创新外汇业务。

在助力服务贸易资金使用方面,新政支持承包工程企业在境外开立资金集中管理账户,实现对不同国家和地区、不同项目资金的集中调配和灵活使用,有效盘活海外工程项目的“沉淀”资金,降低企业

财务成本。此外,在开展对外贸易的过程中,境内外机构间代垫报关、仓储、物流等服务费用的情形比较常见,将进一步简化相关资金结算手续,提升资金结算效率。

张玉青表示,下一阶段,国家外汇局将统筹发展和安全,进一步便利跨境贸易收支结算,不断畅通政策传导路径,推动政策红利精准、快速直达经营主体,助推更高水平开放型经济新体制建设。

时隔十年 沪指收盘站稳4000点



何演绎?券商看法不一。

东方证券:权益市场流动性维持整体宽松,但三季度估值高位的部分科技,面临业绩兑现考验。指数可能维持震荡盘升格局,低位轮动补涨是主要策略,包括非银金融、军工、电网设备、锂电池产业链、传媒、新型技术突破等低位成长有望迎来资金回流。同时在部分消费、周期、基建等领域或许存在阶段性反弹弹性。

中信建投:本轮行情自去年9月24日启动,启动前便具备流动性宽松、政策支持力度较强、股市估值处于历史低位、经济基本面在底部企稳回暖的多重条件。当前A股处于上涨行情中,估值已从较低水平实现明显修复,经济基本面仍处于底部企稳阶段,未来流动性宽松与政策支持将是推动市场继续走强的关键因素。

巨丰投顾:当前市场的驱动逻辑相较十年前已发生深刻变化,如今的行情更多是由政策与产业基本面共振驱动。科技领域无疑是当前市场的投资主线。这一主线的关键逻辑在于三季报数据显示相关领域业绩亮眼,同时,“十五五”规划建议提出科技自立自强,为相关产业提供了顶层政策扶持。

央企战新基金启航

首期募集510亿元

据新华社电 10月29日,中央企业战略性新兴产业发展专项基金正式启航。

记者在29日举行的基金发布仪式上获悉,央企战新基金由国务院国资委发起,委托中国国新控股有限责任公司设立和管理,基金首期募集510亿元。

据了解,央企战新基金将紧密围绕中央企业发展战略性新兴产业的需求开展投资,包括新一代信息技术、人工智能、新能源、新材料、高端装备、生物医药、量子科技等战略性新兴产业和未来产业相关领域,支持国资央企补齐产业短板弱项、布局前沿创新。

“设立央企战新基金是支持中央企业发展关键一招。”国务院国资委副主任李镇在仪式上表示,希望基金坚持新定位、新打法、新队伍、新机制,以赋能新质生产力为主线、以服务央企战新产业发展为本位,推动产业链更好服务产业链、创新链,助力国有经济布局优化和结构调整。

2016年初,中国国新被确定为国有资本运营公司试点,2022年12月正式由试点转入持续深化改革阶段。

近年来,这家中央企业以基金投资等为重要抓手开展国有资本运营,逐步形成了以国新基金管理公司为统一管理平台,涵盖中国国新资本风险投资基金、央企战新基金等12只基金在内的基金布局。截至今年10月28日,国新基金累计投资项目超320个,金额超1200亿元。

金融监管总局发文 推动行业规范使用 第四套生命表

据新华社电 记者10月29日从金融监管总局获悉,为规范人身保险业科学使用《中国人身保险业经验生命表(2025)》,近日,金融监管总局印发《关于做好〈中国人身保险业经验生命表(2025)〉发布使用有关事项的通知》,推动行业规范使用第四套生命表。

生命表是保险产品定价、准备金评估和风险管理的重要基础工具,基于被保险人历史保单数据编制而成,提供分业务、分年龄、分性别死亡率,反映保险人群的生存和死亡概率分布规律。1996年,我国第一套生命表发布,之后,为及时反映我国人口结构和死亡率变化趋势,分别于2005年、2016年、2025年发布第二套、第三套、第四套生命表。

金融监管总局有关司局负责人表示,为推动行业规范使用生命表,更好发挥精算在风险保障与风险计量等方面的关键作用,保护消费者合法权益,金融监管总局制定了通知,规范人身保险产品费率厘定对生命表的使用,要求保险公司根据产品的责任特征,按照审慎性原则确定死亡发生率。

同时,通知还规范了法定责任准备金评估对生命表的使用、分红保险红利分配对生命表的使用,要求保险公司切实发挥精算在风险保障与风险计量等方面的关键作用,建立健全产品精算管理的内部决策机制,建立可检视、可计量的回溯机制。

道指首次 触及48000点

英伟达市值突破5万亿美元

本报讯 北京时间10月29日晚,美股周三高开,道指盘中摸高至48041点,这是道琼斯指数首次触及48000点,英伟达市值突破5万亿美元。国际贸易局势出现暂时缓和迹象。美联储即将公布利率决议。

截至记者发稿,道指涨0.52%,报47954.06点;纳指涨0.62%,报23974.07点;标普500指数涨0.28%,报6910.39点。英伟达股价走高,市值达到5万亿美元,成为全球第一家达到这一估值的公司。

市场普遍预期美联储将在周三结束货币政策会议时降息25个基点,但不太确定的是主席鲍威尔在会后的评论中是否会发出鸽派基调。投资者还期待央行发出在12月会议上再次降息的信号。(澎湃)

询价启事

我单位现需采购制作二维动画片服务,拟通过询价方式采购,欢迎符合资格的供应商于2025年11月5日17:30前到泉州晚报社14楼领取询价通知书并报价。

联系人:林先生 059522500139
泉州市刺桐新闻网络有限公司
2025年10月30日

证券情报站

本报讯 时隔10年沪指再度收盘站稳4000点,并刷新2015年8月19日以来新高。

10月29日,A股三大指数集体上涨,截至收盘,上证指数涨0.7%站稳4000点,报收4016.33点。深证成指涨1.95%,创业板指涨2.93%;北证50涨8.41%。沪深两市成交额约22560.3亿元。

市场分析

**重返4000点
已是新的市场**

板块方面,新能源概念股爆发,储能方向掀涨停潮;算力硬件、基本金属、券商板块涨幅居前。林业、生态园林、地下管廊、银行、影视院线、纺服行业以及概念跌幅居前。

在A股历史上,沪指此前曾两次正式突破4000点大关:第一次是2007年5月,突破后仅用4个月便飙升至6124点的历史峰值;第二次是2015年4月,突破后3个月内触及5178点高位。

分析人士认为,与前两轮突破4000点行情相比,本次市场在规模、结构、投资者行为和政策环境等方面都已发生深刻

变化。首先是市场规模今非昔比,如今A股上市公司数量已经从2007年的1550家增长至2025年的5167家。GDP从24.66万亿元跃升至140万亿元,市场总市值占GDP比重呈现先升后降再回升的态势。其次,投资者结构显著优化。散户占比从十多年前的99%以上降至70%左右,机构化程度显著提升。机构投资者的持股占比已接近一半,社保基金、外资的占比

都在上升。第三,政策调控方式也发生转变,更多的从直接干预转向制度建设和预期管理。
机构观点
**科技恒强
仍是市场投资主线**
沪指第三次站稳4000点,后市将如

(界面)